

НАХОДКИНСКИЙ рабочий

4 ДЕКАБРЯ
1998 ГОДА,
ПЯТНИЦА,
№225-226
(9342-9343)

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 9 АВГУСТА 1945 ГОДА

Учредители:
АДМИНИСТРАЦИЯ Г. НАХОДКИ, РЕДАКЦИЯ "НР"

В РОЗНИЦУ - ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

События, факты *** События, факты *** События, факты ***

Бесплатная добавка

В БУМАЖНЫХ пакетах продают свою продукцию пекарни фирмы "Амид". Это гигиеничнее и привлекательнее, чем пластик, который вступает в реакцию с горячими хлебобулочными изделиями.

Новинка понравилась покупателям. Продукция пекарни идет нарасхват. Фирменные пакеты для "Амида" изготавливают пенсионеры. Упаковка не входит в стоимость хлеба и булочек, и без того самых дешевых в городе.

Николай ТКАЧ.

Удостоены именной стипендии

ДЕВЯНОСТО два студента Приморского края удостоены именной стипендии губернатора за отличные успехи в учебе. Двое из них получают знания в находкинских учебных заведениях: Юлия Волконкина - лицея №18, Евгений Карбышев - профессионально-техническое училище №31.

Лолита МУЗЫКА.

Таможня снижает ставки

ПО СООБЩЕНИЮ пресс-службы Находкинской таможни, приказом ГТК РФ с 27.10.98 по 27.04.99 г. снижаются ставки ввозных таможенных пошлин на многие продовольственные товары.

К примеру, ставка на ввозное мясо крупного рогатого скота, свинину, баранину или козлятину уменьшается с 15 до 10 процентов и должна составлять не менее 0,13 ЭКЮ за кг (ЭКЮ - международная единица, равная 1,33 доллара - В.Ф.) На 5% сокращается ставка ввозных таможенных пошлин на молоко и сливки в порошке, сливочное и растительное масла, а на со-

евые бобы, детское питание и некоторые другие продовольственные продукты ставка в этот период уменьшается с 5 до 1 процента.

Владимир ФЕДОРОВ.

За безопасную эксплуатацию

В ТЕЧЕНИЕ двух дней при учебно-курсовом комбинате ОАО "Восточный порт" проходил семинар-совещание по теме: "Введение в действие правил технической эксплуатации подъемно-транспортного оборудования морских торговых портов".

Для руководителей и ведущих специалистов всех подразделений порта были прочитаны лекции и даны консультации на актуальные темы: трудовое право, основы законодательства по охране труда, правила энергонадзора, Гостехнадзора. После проверки знаний по охране труда специалисты аттестованы на три года. Инспектор Гостехнадзора Виктор Петрович Зайцев положительно отзывался о поставленной в порту работе по надзору за безопасной эксплуатацией оборудования.

Малый порт своих не обижает

СЕГОДНЯ при сложнейшей политической и экономической ситуации в стране работники ТОО "Малый порт" во Врангеле смогли оценить заботу своего руководителя - уже в первые месяцы после проведения индексации заработная плата увеличена на 30 процентов.

Президент компании Борис Иннокентьевич Гладких известен во Врангеле всем. Благодаря ему построен единственный в поселке храм Живоначальной Троицы. Не в обиде и ветераны. Человек доброй души, он понимает окружающих, уважает тружеников и много работает сам.

Людмила ЛЕБЕДЕВА, соб. кор. "НР".

Инвалиды остапись без связи

НЕСКОЛЬКО месяцев молчат телефоны в городском отделении Всероссийского общества инвалидов. За неуплату услуг "Электросвязь" отключила связь этой общественной организацией.

Средств, чтобы погасить сразу всю задолженность, у инвалидов нет, управление социальной защиты населения помощь на эти цели не оказывает, а спонсоров сейчас найти очень не просто. Вот и замолкли на неопределенное время звонки телефона 64-70-11.

Раиса ВЯТКИНА.

Клубу - семь лет

СЕМИЛЕТИЕ со дня основания отметил клуб садоводов и огородников Находки "Шесть соток".

Действует он при центральной городской библиотеке, и его бессменным руководителем все эти годы остается Людмила Таюшева.

На заседаниях клуба обсуждаются все последние достижения в области садоводства и огородничества. Изучаются особенности и агротехника культур, опыт местных и зарубежных аграриев. К годовщине клуба "шестисотовцы" подготовили вечер с дегустацией блюд и напитков из выращенного на приусадебных участках.

Наталья ХОМЕНКО.

Не оставили в беде

НЕСЧАСТЬЕ постигло минувшим летом семью Савушкиных, живущих в нашем городе. Их дочь, учащаяся гимназии (школа № 21), сломала ногу, долго находилась в гипсе и к началу нового учебного года не могла по состоянию здоровья приступить к занятиям. И вряд ли удалось бы ей самостоятельно справиться с программой за первую четверть, если бы на помощь не пришли учителя вышеназванного учебного заведения.

Преподаватели русского языка, математики, французского языка, химии, биологии, географии, истории, информатики организовали обучение девочки на дому. В результате оставания в учебе удалось избежать, за что родители гимназистки от души благодарны учителям.

Раиса НИКУДИНА.

Проблемы поселка



Теплые классы - теплые слова

ГОРОДСКАЯ администрация изыскала средства на приобретение котла (корейского производства) для школы в поселке Душкино. Сейчас ведутся его установка и наладка.

Прошлой зимой дети и учителя, а также работники почтового отделения, которое располагается в этом же здании,

замерзали. Все усилия директора школы привести в порядок старый котел не имели успеха - поломка за поломкой, а меж тем ремонт требует средств. Если нынешняя зима порадует ребятшек теплыми классами, и в адрес мэрии будет сказано немало теплых слов.

Можно грамотно отстаивать свои права

ОТНЫНЕ все недоработки коммунальщиков, сферы торговли и службы быта, которые доставляют нам немало обид и хлопот, жители поселков могут не оставлять безнаказанными. При администрации п. Ливадия появился специалист по защите прав потребителей.

На эту должность назначен Рогушин Виталий Александрович, который уже заканчивает свою учебу-подготовку. Он поможет селянам разобраться в ситуации, объяснит их права или подскажет, как правильно составить исковое заявление в суд.

"Штопку" дорог отложили до весны

НА ВНУТРЕННИХ дорогах поселков Южно-Морской и Ливадия в пору вести подготовку к ралли. Еще в августе глава администрации Сергей Подгорный пригласил комиссию в составе представителей городского управления по благоустройству, инспектора безопасности движения ГАИ, других служб. Посмотрели. С опасностью таких дорог согласились.

Пока дали "добро", пока поселковая администрация закупила топливо для машин, пока договорилась с предприя-

тиями о предоставлении техники, пока вышла на Находкинское дорожно-строительное управление, которое согласилось провести ямочный ремонт асфальтового полотна внутри поселков, наступили холода - время, когда работать с асфальтом нельзя.

Поэтому сейчас ведется только отсыпка грунтовых дорог, а выбоины в покрытиях заполняют дробью. Однако договор с НДСУ остается в силе и, как только позволит температурный режим, на ямы наложат "заплату".

За холодами не поспели, а воду крадут

ХОЛОДА нынче грянули раньше обычного. И застали коммунальщиков ЖК МП "Восход" врасплох - слишком затянулся период включения системы отопления п. Ливадия в нормальный рабочий режим. В администрацию поселка потекли жалобы от жителей, что в домах холодно, что не хватает воды в районе улиц Лигова и Надибаидзе.

На сегодняшний день "атмосфера" в поселке заметно потеплела. Главный инженер "Восхода" Виктор Дудин пообещал, что со временем температура в системе достигнет положенных 60 градусов. Однако сразу оговорился, что там, где ремонт и чистка радиаторов не проводились, этого может не случиться. К числу

таких зданий относится, например, Ливадийская средняя школа.

Что касается нехватки воды в жилом микрорайоне рыбколхоза "Тихий океан", представитель ЖК МП объяснил это наличием подпольного потребителя, которого вскоре собираются "вывести на чистую воду". А пока в котельную №7 ставят емкость на 60 кубометров, чтобы всегда имелся запас, так как жители берут горячую воду прямо из системы отопления (в результате - ни того, ни другого). После окончания этих работ и обнаружения незаконного подключения к водоводу у населения есть неплохие шансы и греться, и мыться. Тем более что с запасами топлива проблем пока нет.

Яна ХАЗИЯХМЕТОВА.

События, факты *** События, факты *** События, факты ***

Накипело!

Превратились в мировую попрошайку

БЫВШЕЙ работнице Находкинского хлебокомбината, а ныне пенсионерке Устинии Владимировне Золотухе захотелось поделиться с горожанами своими воспоминаниями и точкой зрения на события и явления сегодняшнего дня. Этой женщине есть что вспомнить и сравнить - из всех лет, прожитых ею на белом свете, двадцать неразрывно связаны с нашим городом, значит, уже по праву она может считаться старожилком. Давайте посмотрим на Находку ее глазами.

Приехав в город у самого синего моря в 1978 году, я пошла работать на самое непопулярное в те времена предприятие - хлебокомбинат. Думаю, коренные жители Находки помнят, как на комбинат отправляли с заводов и других предприятий бригады рабочих на выпечку хлеба, потому что там была очень большая текучесть кадров, антисанитарные условия и очень маленькая зарплата. Тех, кто пережил трудные времена и не ушел от печей и форм, можно считать патриотами своей профессии. Среди них и ныне работающие бригадиры К. Каварда и Л. Сивакова, работницы отдела сбыта В. Кириленка, Р. Гуськова, В. Белякова, бухгалтер З. Рудневская, главный инженер В. Демиденко...

Ветеранов хлебопекарского дела можно еще долго перечислять. Важней, я думаю, отметить, что сегодня ОАО "Русский хлеб" является од-

ной из наиболее стабильно работающих структур города. И руководит ею тоже человек, отдавший предприятию многие годы своей жизни, Г. Тарасов. К сожалению, гораздо хуже идут дела у родственного предприятия - горпищекombината. Этому коллективу остается лишь пожелать постараться выжить в наступивших трудных экономических условиях и не потерять все же своего лица за броской рекламой иностранных "Фанты" и "Нашей колы".

Сколько угодно хая и критикуя времена социализма, заметим, что тогда рядовые рабочие и их дети имели не только практически все социальные гарантии, но могли себе позволить во время отпуска (или каникул) совершить путешествие если не в дружественную социалистическую страну, то хотя бы по Советскому Союзу. Сегодня, к сожалению, такого блага лишены многие из нас - это дорого стоит и не каждому по карману.

Грустно видеть и воспринимать, что экономика города, как и всей России, находится нынче в упадочном состоянии, что некогда мощная и достаточно богатая держава превратилась в мировую попрошайку. Но хочется верить и надеяться - эти трудности наш народ переживет, встанет с колен, вновь распрямится во весь рост и вернет себе былое величие. Нужно только поддерживать всем миром тех, кто не только много и красиво говорит, но и занят даже в эти трудные времена созданием. К примеру, мы нередко ругаем мэра города, что он не сделал и не дал нам то и это, бранимся в адрес автобусного предприятия, что нас, ветеранов, не хотят возить бесплатно каждый день на дачных маршрутах и в городском транспорте - без документов, дающих право на льготы. Но давайте признаем, что при крайне скудном городском бюджете нас все же хоть три дня в неделю доставляют на дачи бесплатно. Это позволяет пожилым людям при их весьма скромных пенсиях сводить концы с концами за счет выращенного на дачных грядках урожая овощей.

Кто-то на эти слова может возразить: "Не мы сами, а власти и "приватизаторы" довели нас до жизни такой". Ну так и будем гнать в три шеи от народного добра "приватизаторов", а не бранить тех, кто в меру сил и возможностей помогает нам выживать.

Устиния ЗОЛОТУХО,
пенсионерка.

Кому

БОЛЬ в душе заставила меня отозваться на статью в "Находкинском рабочем" за подписями Востриковой, Правдина, Ольги Н. и других. Речь в них идет о стеле возле Дворца культуры моряков.

Пишут о том, что она якобы не представляет исторической ценности. А г-жа Вострикова выносит заключение, что это "из социализма", то есть все, что связано с социализмом, по ее мнению, плохо. Г-н Правдин вообще запутался в истории своей страны, и мой ему совет: вспомнить, за что умирали наши ребята на всех последних войнах, включая Чечню, и защитников нашего парламента в 1993 году...

"Тонкие ценители" исторических памятников, "эстеты", болеющие за внешний вид города, не кажется ли вам, что ваш взгляд на наш город, мягко говоря, однобокий. Ваши нежные, ранимые души не царапают "нарывы" автостоянок по всему городу? Вас не коробит скульптурный шедевр с голым задом около бара "Виктория" в районе Ленинской? Не отталкивает жуткий металлический монстр, пугающий детей, в сквере недалеко от моручилица? Инте-

Резонанс: "Давайте посоветуемся!"

ресно, какую культурную или историческую ценность они представляют? Или вы этого не ви-

мешает

дите, господа "реформаторы"?

А, может, слишком хорошо видите и понимаете, что вокруг происходит, и в бессильной злобе пытаетесь обгадить святое. То памятник В.И. Ленину на Центральной площади не вписывается в архитектурный стиль города, то городу необходима еще одна площадь и, разумеется, именно стела мешает этому состояться. Охотно верю, что мешает, и даже знаю, почему. Стела - память о той жизни, которую стареются сегодня стереть...

Я живу в Находке с 1932 года, сейчас мне - 75 лет. На моих глазах крошечный поселок превратился в чудесный город. Без конца строились дома, школы, детские сады, больницы. А как весело мы жили! Вечерами гуляли по Ленинской, из открытых окон лилась музыка, и нигде, слышите, нигде не было решеток на окнах и железных дверей, разве что только в Госбанке. Мы, жители "пяточка", обустроили улицу Ленинскую, территорию больницы ВЗО, ДКМ, и стелами никому не мешала, наоборот, мы гордились ею и свято чтим память по-

гибших за нашу жизнь.

Поэтому я очень тяжело переношу оскорбления памяти моих родных и близких, не вернувшихся из партизанских отрядов. Это особенно оскорбительно еще и потому, что я вижу, какую жизнь нам устроила нынешняя власть. Не детские сады переполнены, а

память...

морги, не жилые кварталы, а могилы на кладбищах растут, как грибы. Больно смотреть на стариков, роющихся в отбросах, на беспризорных детей...

Вам не хочется, чтобы мы помнили зарплату, пусть небольшую, но получаемую день в день? Помнили хлеб по 20 копеек, проезд за 5 копеек, электроэнергию по 3 копейки за кВт?

Память невозможно убить, она священна, как отблески Вечного огня у памятника погибшим землякам. Не вы его зажигали и не вам его затушить. Рано или поздно наша история заинтересует нашу молодежь, и она, наконец, поймет, что она - не прокладки в американских трусах, а люди, граждане Великой страны...

Вера ЛУКЪЯНЕНКО,
вдова участника ВОВ,
инвалид 2 группы.

ПО МНЕНИЮ руководителя ПЖРЭТ, нормальные, доверительные отношения с людьми возможны только при личных встречах и контактах. "Полная информация из первых уст, жильцы гораздо лучше поймут проблемы коммунальщиков и будут больше доверять нам. Кроме того, прямое общение с людьми, "глаза в глаза", дисциплинирует работников коммунальных служб, заставляя более ответственно относиться к своим обязанностям", - считает Надежда Мылова.

Первая встреча работников ПЖРЭТ и квартиросъемщиков состоялась чуть более года назад, после того как Н. Мылова была назначена директором этого предприятия. Тогда же Надежда Федоровна пообещала, что подобные встречи станут регулярными. И слово свое сдержала - за минувший год работники предприятия во главе со своим директором встречались с жителями микрорайона трижды.

Конечно, первые

встречи дались нелегко - было очень много жалоб и вопросов. На собраниях людей интересовали самые различные вопросы - качество и стоимость оказываемых коммунальщи-

каждой новой встрече люди должны знать конкретные итоги работы предприятия за истекший период.

Одна из таких встреч состоялась в школе № 14,

Думы Галина Рыбкина своевременно не предупредила владельцев жилья о том, что оба дома перешли в муниципальную собственность. Разумеется, люди спра-

лично-строительный кооператив. Главной причиной этого шага стала необходимость жильцами и дальше оплачивать все расходы, связанные с содержанием своих домов.

нуться с мрачной перспективой полного банкротства - вряд ли сегодня можно всерьез предполагать, что жители отдельно взятого многоквартирного дома смогут самостоятельно содержать его.

Надежда Мылова также рассказала о порядке и размерах оплаты коммунальных услуг. Самое главное, что владельцы кооперативных квартир будут нести такие же расходы за их содержание, как и обычные квартиросъемщики - государство, взимая деньги за оказываемые коммунальные услуги, не делает сегодня особой разницы между жителями кооперативных, частных или приватизированных квартир.

Следующую встречу с жителями своего района руководитель ПЖРЭТ планирует провести в первой половине зимы - коммунальщики будут отчитываться перед горожанами о выполненных работах за летний период, а также подведут первые итоги нового отопительного сезона.

Алексей АРТИОХ.

лицом к лицу

Надежда МЫЛОВА держит слово

ДИРЕКТОР производственного жилищного ремонтно-эксплуатационного треста (ПЖРЭТ) Надежда Мылова - один из немногих руководителей муниципальных предприятий, практикующих регулярные встречи с жителями подведомственных домов.

ками услуг, действия в аварийных ситуациях, уборка придомовых территорий, ремонт кровель, строительство детских площадок и многое другое. К чести коммунальщиков, встречи с жильцами не превратились в пустую говорильню - руководство ПЖРЭТ взяло за основу проведения собраний практику строгой отчетности. То есть на

на этот раз - с жителями двух кооперативных домов ЖСК "Луч", расположенных на Озерном бульваре. Людей, пришедших на встречу, привнесла правомерность передачи на городской баланс их жилья, до недавнего времени имевшего статус кооперативного. Пословам выступавших, тогдашний председатель кооператива, а ныне депутат городской

ведливо опасались ущемления своих прав и потребовали объяснений. К сожалению, Рыбкина на встречу не пришла и объясняться с жильцами пришлось работникам ПЖРЭТ.

Надежда Мылова сообщила, что в 1993 году вышло постановление президента страны, которое фактически ликвидировало такое понятие, как жи-

Резонанс По заслугам ли честь?

С БОЛЬШИМ интересом мы, избиратели, прочитали о "слуге" народа Сергея Шумейко в материале Раисы Никулиной "Вот из этого окна площадь Памяти видна". Восхищаемся и приветствуем гражданскую позицию Никулиной, открывшей истинное лицо нашего депутата, утверждавшего, будучи кандидатом в городскую Думу, что не пожалает живота своего для блага горожан. И шел-то, по его словам, в депутаты только для того, чтобы облегчить жизнь трудового человека, добиваться своевременной выплаты зарплаты бюджетникам и другим категориям граждан. Много говорил бывший кандидат, а ныне депутат, всего и не упомянешь, чтобы пробраться во властную структуру.

Поверили избиратели. Стех пор прошло достаточно времени, но жизнь наша не улучшилась, зарплату как не видели, так и не видим. Но депутата, видимо, это не беспокоит, его волнуют другие вопросы. Оказалось, что власть ему нужна была совсем для других целей. Вначале С. Шумейко был чуть ли не первым инициатором, вместе с Н. Заварзиным, тоже "радотелем народным", как бы побыстрее и подешевле распродать землю российскую, затем повысить плату за коммунальные услуги, затем вообще войти во власть, сменив мэра, чтобы окончательно развязать себе руки.

Вот уже появилось и первое детище "для блага народа" - коттедж депутата для себя и родственников. Правда, С. Шумейко утверждает, что "один закон на свете есть, он праведен и прост: по силам - труд, по знаниям - пост и по заслугам - честь". "Научился" человек зарабатывать - и многомиллионное жилье для себя появилось. Но ведь народная мудрость говорит другое: "На трудах праведных не наживешь палат каменных".

Вот мы и увидели истинное лицо нашего защитника Сергея Шумейко. Рановато он раскрылся, ведь впереди очередные выборы. Ну и какую теперь "лапшу" он будет избирателям на уши вешать?

А Раисе Никулиной еще раз от души говорим отеческое спасибо, что раскрыла нам глаза. А то мы и вправду думали, что наш избранник о наших бедах печется.

А. Жиганов,
А. Адаменко,
всего 10 подписей.

Изменившаяся экономическая ситуация привела к тому, что в 1992 году учебное заведение получило статус колледжа. Предварительно была проведена серьезная работа по подготовке индивидуальных экспериментальных учебных планов и программ. И уже в следующем году на специальности "банковское дело", "техническое обслуживание и ремонт автомобилей и двигателей", "преподавание в начальных классах" с правом преподавания английского языка был произведен первый набор студентов.

НГГПК сегодня - это учебное заведение со статусом государственного образовательного учреждения, прошедшего аттестацию и аккредитацию. На все виды образовательной деятельности, которая ведется здесь, имеется лицензия.

Набор в колледж - и это, по словам директора Натальи Юрковой, является главным его отличием от других учебных заведений, проводится по разным специальностям, с учетом востребованности специалистов на рынке труда. Если, скажем, первые два года на "банковское дело" или "бухгалтерский учет" существовал большой конкурс, то вскоре спрос стал падать. Пришлось подумать об открытии других специальностей, хотя, разумеется, во всех отношениях намного проще производить ежегодный набор по одной-двум.

В этом году студенты обучаются по специальностям "техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта", "правоведение", "программист", "бухгалтерский учет", "учитель начальных классов" с различными специализациями. В следующем году набор будет проводиться и по специальности "английский язык". Обучение ведется в основном на бюджетной основе, что давно несвойственно большинству учебных заведений.

Получить в колледже можно не только среднетехническое образование, существуют здесь и группы рабочих специальностей. Всего же на дневном, вечернем, заочном отделениях и экстернатной подготовки в этом году обучаются 805 студентов.

А возможности для

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ со дня образования отметило учебное заведение, известное сегодня в городе как Находкинский государственный гуманитарно-политехнический колледж. Открытое в 1968 году ремесленное училище, преобразованное затем в среднее профессионально-техническое училище №13, за всё время своего существования подготовило тысячи специалистов.



В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

этого есть. Три учебных корпуса ежедневно распахивают двери аудиторий. В колледже действуют три компьютерных класса, в которых установлена компьютерная техника нового поколения, что позволяет вести занятия с использованием современных технологий.

Ведут преподавание высококвалифицированные педагоги. Среди них старейшие работники, отдавшие учебному заведению без малого два десятка лет работы - директор колледжа Н.В. Юркова, учитель математики Л.Т. Балюра, политологии, социологии и философии Т.С. Москвичева, мастер производственного обучения в группе начального профессионального образования Т.М. Ильинова.

Повысился уровень квалификации и образования преподавателей, в штате появились специалисты по юриспруденции, экономисты с большим стажем работы, программисты и другие.

В этом году защитили кандидатский минимум в Дальневосточном отделении Российской Академии наук директор колледжа Н.В. Юркова, заместитель директора по учебной работе Е.Г. Кухаренко, преподаватели Э.Ю. Хе и И.А. Лебедева. Педагоги продолжают повышать свой уровень в Дальневосточной академии экономики и управления, ДВТУ.

Звания "Отличник народного просвещения" удостоена преподаватель Л.П. Любина.

Как считает директор НГГПК Наталья Юркова, то, что в нелёгкое время колледж не только сумел выжить, но и составляет серьёзную конкуренцию появившимся за последнее время в городе учебным заведениям, - заслуга и её первых заместителей - Е.Г. Кухаренко, Н.М. Фёдоровой, С.Ю. Силовой, О.И. Балана. И заботливого куратора Н.И. Демидюк, чьи ребята по-



дошли ко дню выпуска, не потеряв ни одного студента. И талантливых педагогов И.А. Лебедевой и Т.Б. Петрикант, внедряющих новые интересные формы и элементы уроков. И работников компьютерного центра - преподавателей Э.Ю. Хе, Е.Б. Петух, мастера производственного обучения, недавнюю выпускницу колледжа А.Л. Клышко.

Центром научной мысли является библиотека колледжа. Её беспокойная хозяйка Т.Е. Почкаева изучает прайс-листы, работает с издательствами, пополняя библиотечный фонд научной, технической, юридической литературой. Выписывается большое количество наименований различных журналов и газет по бухгалтерскому учёту, праву, психологии, педагогике, экономике, военной под-

готовке, информатике и др.

Результаты работы педагогов, штат которых, кстати сказать, полностью укомплектован, - в успехах учеников: на сегодняшний день 43 выпускника колледжа получили красные дипломы.

Хотя в наше сложное время трудно найти работу, диплом выпускника Находкинского гуманитарно-технического колледжа открыл для самых достойных хорошие вакансии. Так, Сергей Каракулин работает специалистом бухгалтерской службы судебных приставов. Евгений Абрамов, изучивший теорию банковского дела, служит в штабе округа. Евгений Сафронов, Снежана Маренич, Лиля Борових стали работниками Сбербанка. Выпускни-

ки колледжа по специальности "учитель начальных классов" преподают в школах города и края.

Говоря о жизни колледжа, нельзя не упомянуть и о хорошо известной КВН-овской команде

Турнирная таблица для фэнов КВНов

ЗАЛ был полон, что совсем не удивительно - у нынешних подростков не так много мест и причин, чтобы вот так собираться, а уж поддержать свою школу - дело престижа. Итак, фестиваль школьных команд. Выступления яркие и не очень, гости, жюри, неугомонные болельщики, бурные овации - словом, все, что обычно сопровождает любое кавээнское действо.

Из 12 команд было отобрано восемь для участия в полуфинальных играх, а затем и в финале. Среди новичков, оставивших след на чувстве юмора и болельщиков, и арбитров, названы команды "Писк", "Хакеры" и "Дебют". А вообще, в следующий круг вышли представители школ № 3, 5, 7, 10, 11, 19, 21, 23. Как сказал один из членов жюри, в этом году ребята поняли,

что не нужно шутить про жен и мужей, про алкоголь, наркотики и прочие "взрослые" темы, а обратились к своим школьным проблемам и проделкам. Этот фестиваль стал своеобразным стартом в череде городских КВН-тусовок.

Через неделю во Врангеле состоялся четвертьфинал первой лиги "Приморского КВН". От Находки участвовали "Океан" и

"ЛИК". Местное население вовсю поддерживало свою команду "Классные дамы". А вот гости - "Бумеранг" (ТИПиГ. Владивосток) и чрезвычайно серьезные соперники из Дуная - "Балагуры" - на эту игру так и не попали. Находкинцы вышли в полуфинал, дунайцы - тоже, но днем позже на игре в Усурийске. В числе их соперников была команда "МВД" (Молодым Везде

Дорога) от Находкинского гуманитарно-политехнического колледжа, которая заняла только 4-е место и не будет бороться за чемпионский титул.

На январь намечен еще один фестиваль - на этот раз среди учащихся профтехучилищ, вузов и воинских частей. Тогда же пройдут полуфинальные встречи школьников, а победитель среди них определится только в марте. Анна ЯРЦЕВА.

"МВД" (Молодым Везде Дорога), не раз берущей призовые места в городских состязаниях веселых и находчивых. И о ежегодном октябрьском турслёте, дающем заряд бодрости и здоровья на весь год. Душой спортивной и воспитательной работы, организатором этого мероприятия является руководитель физвоспитания В.П. Шпак.

Редакция "НР" поздравляет педагогический коллектив и студентов колледжа с юбилеем. Успехов вам!

Наталья ХОМЕНКО.

НА СНИМКАХ:

будущие механики должны знать двигатель на зубок; в компьютерном классе идут занятия.

Уважаемые находчане и гости нашего города!

Коллектив кафе "ЯКОРЬ" поздравляет Вас с наступающим РОЖДЕСТВОМ.

Приглашает Вас встретить Рождество в нашем кафе. Тепло, уют, доброжелательность и гостеприимство в сочетании с прекрасной кухней и элитными спиртными напитками оставят у вас в душе приятные воспоминания о встрече Рождества на целый год!



Наш адрес: ул. Постышева, 8.

Тел.: 641-803 с 11 до 24 час.



Муниципальный центр культуры (ДКМ)

принимает заявки на проведение НОВОГОДНИХ ВЕЧЕРОВ И ДЕТСКИХ НОВОГОДНИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЙ.

Телефоны: 5-60-71, 5-62-47.



ТОУОТА

СУПЕРСОВРЕМЕННЫЕ КОМФОРТАБЕЛЬНЫЕ АВТОМОБИЛИ

(сертифицированные для России, гарантийное обслуживание 1,5 года (или 50000 км пробега))

Компания "Саммит Моторс Владивосток" и корпорация TOYOTA

в новых экономических условиях предлагают взаимовыгодные условия сотрудничества. ДЖИП LAND CRUISER, RAV4 Пикап HI LUX Микроавтобус HI ACE Седан CAMRY, AVENSIS, COROLLA

В обмен на

РЫБОПРОДУКЦИЮ

(условия FOB - район промысла, CIF - г. Владивосток), нефтепродукты,

продукты питания (мука, крупы, масло-жир. продукция, сгущенное, сухое молоко, рыбные, мясные консервы, сахар, свежемороженое мясо).



Г. Владивосток, ул. Снеговая, 13а; тел.: (4232) 52-00-48, факс: (4232) 52-00-46. Web-site: http://www.smv.vladivostok.ru E-mail: vehicles@smv.vladivostok.ru

Находкинский ВОДОКАНАЛ сообщает, что, согласно постановлению мэра г. Находки № 1601 от 2 ноября 1998 г., все жители города, проживающие в жилых домах жилищно-коммунального хозяйства (кроме общежитий и малосемеек) с 1 января 1999 года производят платежи за услуги по водоснабжению и водоотведению по абонентским книжкам Водоканала. Абонентские книжки необходимо получить в Водоканале либо в ЖК МП по месту жительства. АДРЕС ВОДОКАНАЛА: ул. Михайловская, 103, ост. автобуса № 2 "Угольбаза". Часы работы: с 8 до 12, с 13 до 17. Справки по тел.: 645-582.

Приглашаем в новую современную парикмахерскую "МАТИ" Прически, стрижки для всех, маникюр. Компьютерный подбор причесок.



Спортивная, 26, конечная остановка марш. №9. Тел. 633-273, 670-128.

Окна и двери из пластика Сделайте выбор!

Table with 2 columns: Североамериканская технология, Немецкая технология фирмы "РЕХАУ". Content: Надежная теплозащита, Экономия энергии, Улучшенный водоотвод, Улучшенная звукоизоляция, Надежная защита от сквозняков и пыли, Элегантный приятный внешний вид и невероятная простота в обслуживании. Эти окна обеспечат вам спокойную работу и комфортное проживание!

Находкинский проспект, 102а, кв. 22. Контактный телефон: 620-213.

Позвоните! Узнайте цену!

Объявляется набор на курсы "Работа на персональном компьютере". Обучение вечернее по современным программам. Обращаться по адресу: ул. Школьная, 6. Тел.: 640-181, 647-127.

АВТОСИГНАЛИЗАЦИЯ. Выбор моделей от 180\$. Установка, гарантия, автостоянка. Омел 4 т. 62-50-11 бокс №1

ООО "СТОМАТЕХНИК" извещает об уменьшении уставного капитала до 16627 рублей. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: Находкинский пр., 69. Тел.: 620-458.

ОАО "НАХОДКИНСКИЙ РЫБНЫЙ ПОРТ"

Информация о существенном факте (событии, действии), затрагивающем финансово-хозяйственную деятельность эмитента. Открытое акционерное общество "Находкинский рыбный порт". МЕСТО НАХОЖДЕНИЯ: Российская Федерация, Приморский край, 692900, г. Находка, Находкинский проспект, 69. Код эмитента: 30005-F. Дата появления факта (события, действия): 24.11.1998г. Код факта (события действия): 1330005F24111998. В связи с тем, что для регистрации проспектов эмиссии обыкновенных и привилегированных акций в устав Общества должны быть внесены положения об объявленных акциях, и в соответствии с этим должно быть принято решение о размещении объявленных акций, наблюдательный совет общества принял решение: 1. Провести внеочередное общее собрание акционеров 11 января 1999 г. в заочной форме со следующей повесткой: 1.1. О внесении дополнений в устав Общества. Пункт 6.3. устава Общества дополнить следующим положением: "Общество вправе размещать дополнительно к размещенным акциям 1354590 акций (объявленные акции), в том числе: 1015943 обыкновенных акций, номинальной стоимостью 40 рублей; 338647 привилегированных акций, номинальной стоимостью 40 рублей". 1.2. О размещении дополнительных акций в пределах объявленных. Произвести размещение дополнительных акций в пределах объявленных 1354590 акций, в том числе: 338647 привилегированных акций, номинальной стоимостью 40 рублей; 1015943 обыкновенных акций, номинальной стоимостью 40 рублей. 2. Установить дату закрытия реестра и дату составления списка акционеров, имеющих право на участие в собрании, 26 ноября 1998 г. 3. Установить дату предоставления акционерам бюллетеней для голосования 11 декабря 1998 г. 4. Установить дату окончания приема Обществом бюллетеней для голосования 9 января 1999 г. 5. Утвердить форму и текст бюллетеней для голосования. 6. Избрать счетную комиссию в количестве 3-х человек. Администрация

РЕМОНТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ из собственного материала и материала заказчика. ТЕЛЕФОН: 5-79-10.

Валютный Дилинг. Альтернативный источник дохода в условиях финансового кризиса. Бесплатная неделя ознакомления. Информация. Обучение. 340 "Акция" 67-18-41.

Новый год стучится в двери. Не за горами самый любимый праздник и взрослых, и детей - НОВЫЙ ГОД. А это приятные хлопоты о подарках, праздничном столе, новогодних игрушках и сувенирах. Где купить все, что так радует нас в новогодний праздник? Если Вы хотите, чтобы приобретали именно Ваш товар - позаботьтесь о рекламе заранее. Уже сегодня "НАХОДКИНСКИЙ РАБОЧИЙ" готов предоставить рекламную площадку по своим старым ценам. Система скидок - очень гибкая, до 50 процентов!

РВО "ДАЛЬИТОРГ" ул. Портовая, 4. Тел.: 647-378, 644-517. Офисная мебель. Большой выбор. Лучшие цены.

МБТ МОЛОДЕЖНАЯ БИРЖА ТРУДА оказывает бесплатные услуги в оперативном подборе нужных специалистов. МБТ в короткий срок формирует трудовой коллектив, бригаду различного профиля как на постоянной основе, так и для выполнения работ временного характера. МБТ предлагает услуги няни, воспитателя, домработницы, репетиторов различного направления. У нас имеются специалисты различного уровня и профиля - от директоров предприятий с огромным опытом работы до секретарей и операторов. МБТ поможет вам решить ваши проблемы. Тел.: 647-214.

МЕНЯЮ

Малосемейку в Южном м-не - 12 м², на малосемейку не менее 16 м². Возможны варианты. Т. 636-332, после 17.

3 м/семейки на 2-к. кв., или 2 м/семейки на 1-к. кв. или гостинку, или м/семейку на 1-к. кв. с доплатой. Возм. варианты. Т. 642-555.

ПРОДАМ

Кап. гараж в р-не ст. "Водник" (сухой, погреб, яма). Т. 5-76-81.

Магазин "Росса" предлагает бензопилы "Урал", "Дружба"; эл. пилу "Парма". Обр.: павильон № 46, "кит". стена.

Смежную 2-к. кв. в р-не ост. "Гагарина". Т. 622-283.

1-к. кв. в р-не Сидоренко (тел., балкон, сделан ремонт, общ. пл. 22 м²). Т. 623-423.

4-к. кв. (тел., 2 лоджии, во дворе гараж) по ул. Дзержинского, 3а. Д.т. 674-035, р.т. 5-57-08.

1-к. кв. в с. Вл.-Александровском. Т.(265) 21-7-12.

На 3/4 части а/м "Спринтер" 91 г., "Фольксваген" 85 г., ЗИЛ-130. К.т. 636-291.

Джип "Судзуки Самурай", 4 ВД, минимальный расход топлива, 89 г., дуги, противотуманки, б/п, недорого. Т. 559-27.

"ММС Лансер", 1500 см³, с/салон, карбюратор, коробка, литые, цветная. Т. 5-92-89.

Новый дом (все усл., 120 м², уч. 15 с.) на ул. Второй; а/м "ММС Паджеро" 87 г., дизель, 4 ВД; т. 646-710.

Дом. Т. 624-280, 5-91-60.

Toyota Mark II 92 г., фиолет., автомат, бензин, отл. сост., 2800 у.е. К.т. 624-905 с 17 до 19.

2-к. кв. по Рыбацкой (4 эт., лоджия, балкон, солнеч.). Т. 670-937 с 18 до 20.

4-к. кв. на пр. Мира (3 эт., балкон застеклен, угловая, хол., гор. вода, эл. титан, мет. дверь, тел.); 2-к. кв. в р-не Заводской (рядом ост. автобуса, 2 эт., балкон застеклен, мет. дверь, тел., гор., хол. вода); дачу в пади Березовой (2-эт. дом, 10 с., плодородный сад, кустарник), недорого. Т. 642-300 в раб. время.

"Тойота Сурф" 89 г., недорого; т. 647-335.

М/а "Субару Доминго" 85 г.; "Субару Джасти" 85 г. Т. 649-605.

1-к. и 2-к. кв. на Постышева. Т. 645-198.

М/а "Мазда Бонго" опт. на 3/4. Т. 680-186 вечером.

2-к. кв. во Врангеле (ремонт). Т. 680-341.

Коттедж со всеми удобствами в доме, уч.к 24 с., в р-не П. Ободной; 3-к. кв. на Пограничной. Обр.: Строительная, 17 до 18 (конеч. ост. авт. марш. №5).

Куриное яйцо оптом и в розницу. Обр.: Михайловская, 67; т. 641-730.

3-к. кв. в р-не мочулища (1 эт., газ, тел., комнаты смежные) в хор. сост., можно под офис, недорого. Т. 661-422, с 18.

2-к. кв.; запчасти на Mark II 90 г. Т. 622-155.

Щенков ротвейлера с родословной. Т. 643-602.

3-к. кв. по ул. Спортивной (1 эт., два балкона, сухая, солнечная, с ремонтом) или меняю на автомобиль. Т. 661-087.

ЗНАКОМСТВА

Вдова 58 лет желает познакомиться с материально обеспеченным мужчиной соответствующего возраста. Пьющих прошу не беспокоить. Подробности при встрече. Писать: главпочтамт, до востребования, п/п VI-BC № 646283.

УСЛУГИ

Мет. двери, решетки. Т. 5-90-26.

Остекление балконов и лоджий. Двери. Т. 644-659 с 8 до 20.

Англ. яз. Т. 5-70-81.

Сантехнические, газосварочные работы. Т. 645-608.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Доктор из Китая

С НЕКОТОРЫХ пор воспаление горла стало для меня сезонным испытанием. Осенью или весной я получал бюллетень и терпеливо ходил по кабинетам врачей, глотал таблетки, "дышал", "прогревал", короче, сам не мог работать и занятых медиков отрывал от дела без всякой для меня пользы. Нет, это не история болезни или жалоба. Только иные доктора завели тогда речь о раке. А так как профессионалам надо верить, то радоваться мне было нечему. Те же профессионалы предложили мне попробовать иглотерапию как спасительную соломинку, и кинулся я к врачу Чжао Олегу Ивановичу.

Уже через три сеанса у меня исчезла надоевшая температура. Через десять - мне не страшны стали ни холодная вода, ни мороженое. Здесь же я избавился от бородавок и "изменил" свою остеохондрозную походку, которая появлялась у меня практически каждую осень.

Это не хвалебная ода бывшему преподавателю медицины в Китае доктору Чжао, это совет отчаявшимся людям. Если вас заинтересовала моя счастливая история, обратитесь в частную клинику, которая работает при гостинице Приморского завода.

Евгений САМБУРСКИЙ, скульптор, член Союза художников России.

НОВИНКИ

Книги - на английском

ОТДЕЛ иностранной литературы, который создан в центральной библиотеке (ул. Сенявина, 14), продолжает пополняться новыми книгами.

Очень хорошо помогли жители Находки О. Бондарченко, О. Марголина, Т. Удовик, Н. Чумак и другие, - рассказывает зав. отделом Татьяна Буянова. Кроме того, книги из породненного Окленда, Австралии и Японии появились у нас благодаря миссионеру А. Шакелтону, а также семейной паре Джо и Керен Карей, которая работает в Находке второй год в качестве преподавателей английского языка.

Сегодня студенты очень серьезно изучают языки и нуждаются в оригинальной неадаптированной литературе. Наш отдел может похвалиться собранием сочинений Ч. Дикенса в 11 томах. Если же вы захотите познакомиться с современными произведениями англо-говорящих авторов, то серия "Readers Digest" вас, несомненно, заинтересует. Есть у нас и "Золотая энциклопедия для старшеклассников", и красочные детские книги из самой Америки.

Алена МАЛЬКОВА.



ТЕПЕРЬ здесь проходят традиционные городские смотры "Весенние голоса", принимаются известные артисты и коллективы российского масштаба, съезжаются на еженедельные краевые семинары педагоги Находки, даже архитекторам страны приходится по душе посещение хоровой школы и они провели здесь

свой форум. А ежедневно 400 юных находкинцев постигают здесь такие дисциплины, как вокал, хоровое дирижирование, народное пение, учатся играть на инструментах, выбранных по желанию... Для взрослых открыты двухгодичные курсы. Школа проводит большую концертно-просветительскую ра-

ПРИГЛАШЕНИЕ

Раз словечко, два словечко - будет песенка...

В ВОСЕМЬДЕСЯТ седьмом году трети хоровая школа получила новое великолепное здание, а с ним, по инициативе директора заслуженного работ-

ника культуры России А. Аношко, и новый статус. С тех пор школа называется не музыкальной, а хоровой. Педагогический коллектив решил не только обучать детей игре на различных инструментах, но и научить их петь.

боту. Преподаватели читают лекции о музыке, дают концерты и не только на своей площадке, но и в общеобразовательных школах, детских садах, домах культуры.

Сегодня в честь своего маленького юбилея (а большой - 30-летие - будет отмечаться весной) коллектив хоровой школы дает творческий отчет, который состоится в 16 часов, и очень ждет всех любителей песни.

Елена АЛИЕВА.
НА СНИМКАХ: сестры Черниковы и средний хор (преподаватель Л. Сафонова).



Все, что

ВСЕ, что спрятал, то пропало, все, что отдал, то - твое... Это изречение Руставели подтверждается на каждом шагу. Подходит оно и к моему случаю. Сорок два года отдала я взрослой самостоятельности и не ждала никакой благодарности, кроме зрительских аплодисментов.

Но в октябре этого года поздравили меня с присуждением звания "Заслуженный работник культуры России". Честно говоря, давно не было на моей душе так светло. На торжестве были добрые слова, цве-

ты и подарки. А потом еще долго дома звонил телефон, а знакомые, встретив

отдал,

меня на улице, искренне восхищались концертом в мою честь, который длился два часа в муниципаль-

то - твое

ном центре культуры. Спасибо управлению культуры во главе с Л. Авдеевой, руководителю МЦК Л. Крутовской, Н. Слеповой, которая целый месяц

работала со мной, подбирая репертуар, и всем коллективам и солистам, принявшим участие в концерте.

Но особенно тепло и душевно поздравило меня АО "Торговый порт" - мое родное предприятие, где я проработала электриком с 1970 года. Здесь мне вручили подарок и путевку в санаторий.

Спасибо за щедрость руководству порта во главе с Г. Мясниковым, профсоюзному комите-

ту, бухгалтерии, отделу главного энергетика, отделу кадров и всем людям, разделившим со мной большую радость.
Галина ИГНАТЬЕВА.



Удачная игра

В НАХОДКЕ прошли городские соревнования по баскетболу в средней группе среди учащихся школ. Команды были разделены на две подгруппы, игры первой проходили в средней школе №7, второй - №24.

Призовые места в первой подгруппе среди юношей распределились следующим образом: первое место - школа №5, второе - №23, третье - №6.

Команда седьмой школы заняла четвертое место, и это неплохой результат, учитывая, что представляли её совсем юные баскетболисты - учащиеся 6 классов. Уверенно атаковали Слава Корницкий, Максим Солотчин, Женя Валуй и другие. Хочется также отметить игру команды школы №12.

В том, что организованы соревнования были на должном уровне, заслуга директора школы №7 Татьяны Пешковой и учителей физкультуры Натальи Реморенко и Людмилы Зайцевой.

Командам-призерам предстоит финал. Удачи вам, баскетболисты!

Лидия ЛУКЪЯНЧЕНКО, тренер ДЮКФП.

Невыдуманная история



Дикая вишня

ЭТО напоминало навязчивый сон... Таежное село Чугуевка, рев истребителей над аэродромом, еле заметная тропинка среди дремучих зарослей. Здесь шестилетний пацан находит ягоды, похожие на вишни, которые росли в бабушкином саду на Украине.

С тех пор, как говорится, немало воды утекло. Бывал я в командировках на Бикине, Усури, Имане. Но нигде не встречал ягод из детства. Спрашивал о них у охотников и лесников. Кое-кто отвечал, что видеть подобные доводилось, хотя встречаются они крайне редко.

"Свою" ягоду я нашел снова совсем недавно. Нынешней осенью пошел с друзьями и собакой Дусей за грибами к Чандалазу. Наклонился за груздем под невысокий куст, поднял голову и увидел дикие вишни. Небольшие красные ягоды висели на длинных плодоножках.

Валентин СУББОТИН.
Фото Ольги ЧЕБАКОВОЙ.

Советы на сейчас и про запас



НАПРИМЕР: СТАРЫЕ РЕЗИНОВЫЕ ПЕРЧАТКИ можно разрезать поперек с интервалами 5-7 мм, начиная с манжеты и кончая уцелевшими пальцами, и вы получите набор круглых резинок самых разных диаметров, которые так нужны в хозяйстве (например, завязать наполненный полиэтиленовый пакет, закрепить без клея этикетку на банке с вареньем и т. д.).

МАЛЕНЬКИЕ МАГНИТИКИ от ненужной магнитной мельницы, сломанной магнитной защелки, детских игрушек и т. д. могут пригодиться на кухне.

Вшейте один или два таких магнетика в кухонную рукавицу или прихватку, и эти вещи будут держаться на металлической стенке вашей кухонной плиты в том месте, где вам будет удобно.

Магнитом удобно прижимать к дверце холодильника записки или кулинарные рецепты, которые вам нужны.

ОСТАТКИ ТУАЛЕТНОГО МЫЛА пригодятся при раскросе тканей вместо мела. Мыло не пачкает рук и легко счищается с ткани.

А если обмылки собрать в старый капроновый чулок - получится удобная мочалка для мытья посуды.

Еще лучше - постепенно складывать остатки мыла в большую полиэтиленовую бутылку из-под бытовой химии, а потом залить небольшим количеством горячей воды.

И это вы можете

ДАВАЙТЕ подумаем, не могут ли старые вещи послужить еще в новых, необычных ролях.



Получится отличный состав для мытья посуды, стирки детских вещей, мытья кухонной мебели и холодильника, раковины и ванны. Добавьте к этому раствору немного нашатырного спирта - и вот идеальное средство для мытья линолеумных и пластиковых полов. А для мытья окрашенных поверхностей добавьте к вашему раствору немного соды. Нашатырный спирт может повредить краску.

БРЮКИ протерлись на коленях или стали слишком коротки, хотя в ширину еще хороши. Обрежьте штанины выше колен, подшейте их и получите замечательные шорты.

НОСКИ с вытершимися пятками штопать беспо-

лезно. Зато стоит отрезать от них верхнюю часть - резинки. Когда вашему ребенку станут коротки брюки или рукава курточки, можно удлинить их, надставив этими импровизированными манжетами. А еще хорошо вшить такие манжеты внутрь рукавов пальто. Плотно обхватывая запястья, они защитят от задувания ветра, не дадут набиться в рукава снегу даже во время самой отчаянной снежной баталии.

ЕСЛИ ВЫ САМИ ШЬЕТЕ БЛУЗКУ ИЛИ РУБАШКУ, купите ткани на 10 см больше и выкроите изделие немного длиннее, чем нужно. Это практичнее, чем припачать лоскуты на случай

ремонта. Когда понадобится заменить воротничок или манжеты, выкроите их за счет лишней длины - и у вас не возникнет проблем с несоответствием оттенка, какие бывают, если эти детали кроить из новой, нестираной и невыгоревшей ткани.

ЕСЛИ СЕРЕДИНА ПРОСТЫНИ уже начинает просвечивать, очень просто ее обновить. Сложите простыню вдоль и состригите вместе ее края. Теперь разрежьте ее по середине, срежьте сильно выношенные края, которые раньше были серединой, и подрубите их. Простыня, хотя и стала немного уже, еще долго послужит.

СТАРЫЕ КАПРОНОВЫЕ ЧУЛКИ - отличная набивка для диванных подушек.

ВЫГОРЕВШИЙ, ПОБЛЕКШИЙ ОДНОТОННЫЙ СВИТЕР фабричной вязки можно легко и быстро обновить. Осторожно распорите его по швам, отпарьте, разложите и сшейте снова невыгоревшей изнаночной стороной наружу. Изнаночный рисунок вязания, кстати, сейчас в большой моде. Можно украсить свитер несложной вышивкой крестом, подобрав гармонирующую пряжу. Из этой же пряжи можно заново связать воротник и манжеты, которые изнашиваются быстрее всего. А новые удлиненные манжеты и резинки пояса на некоторое время продлят жизнь детского свитера, который стал мал.

Просто добавь воды

УКСУС есть в доме у каждой хозяйки. А сегодня, когда импортные средства так существенно подорожали, уксус можно использовать как превосходный очиститель.

* Чтобы почищенные грибы не потемнели, положите их в подсоленную воду с добавлением нескольких капель уксуса.

* Чтобы ваши руки не почернели при чистке картофеля, протрите их уксусом и дайте высохнуть.

* Чтобы удалить накипь со стенок эмалированной кастрюли, налейте в нее литр воды, размешайте 5 столовых ложек уксуса и кипятите 2 часа.

* Чтобы исчезли пятна в ванной и на раковине, протрите их уксусом с добавлением небольшого количества соли.

* Если в хлебнице "поселился" неприятный запах несвежего хлеба, протрите ее стенки уксусом.

И ЕЩЕ НЕСКОЛЬКО СОВЕТОВ ПО ХРАНЕНИЮ ПРОДУКТОВ.

* Сыр не засохнет, если держать его целиком куском в закрытой посуде с кусочком сахара.

* Апельсины и лимоны долго остаются свежими, если их смазать подсолнечным маслом и хранить в целлофане или закрытой посуде в прохладном месте.

* В подсыхающий майонез нужно добавить ложку холодной воды.

Галина НИСКОВА.

ХОЧУ поделиться с вами советами, как можно использовать полиэтиленовые пакеты.

Например, в них очень удобно перевозить варенье. Его нужно положить в пакет, плотно завязать и поместить в еще один пакет. Можете быть спокойны - такая "банка" точно никогда не разобьется.

Все знают, что, когда вы отбиваете мясо, брызги могут испачкать и вас, и мебель. Чтобы этого не произошло, положите ку-

сочки в пакет и только после этого начинайте отбивать.

Маленькие полиэти-

леновые пакеты легко превращаются в футляры для проездного билета или пропуска.

Если соединить несколько пакетов, то может получиться чехол для ку-

хонного комбайна или электрической мясорубки.

Два полиэтиленовых

пакета можно легко превратить в нарукавники, которые защитят рукава при грязной работе.

Наполненные водой полиэтиленовые пакеты можно использовать в ка-

честве гнета для солений.

С помощью полиэтиленового пакета обыкновенный деревянный ящик

можно превратить в бочку для солений. Вложите в него пакет и складывайте, например, соленые огурцы.

Малярную кисть с оставшейся краской не

придется отмывать в конце рабочего дня. Надо просто надеть на нее полиэтиленовый пакет и плотно за-

вязать. А на следующий день можно продолжать работу.

Банка, в которой вы будете разводить краску, останется неиспачканной, если вы перед началом ра-

боты вложите в нее полиэтиленовый пакет.

Разорвав полиэтиленовые пакеты на полоски, можно связать из них отличную мочалку для мытья посуды.

Полиэтиленовый пакет, натянутый на проволочный каркас, - хорошая защита для растений от заморозков.

Полосы из полиэтиленовых пакетов, прикрепленные над дверью или окном, защитят помещение от мух или комаров.

Марина КНЯЗЕВА.



Запах соблазна

ДУХИ (parfum), душистая вода (eau de parfum), туалетная вода (eau de toilette), одеколон (eau de cologne) - все это формы аромата. Самое высокое содержание драгоценных пахучих масел - в духах, затем в душистой воде. Туалетная вода и одеколон содержат больше спирта, поэтому стоят дешевле.

Духи следует нюхать в свободном, летучем состоянии и никогда - в концентрированном. Выбирая духи, нюхайте не их, а себя в них - вступая во взаимодействие с кожей, запах меняется. Не поддавайтесь искушению купить сразу большой флакон понравившихся духов. Прежде чем принять окончательное решение, подождите хотя бы час, чтобы запах полностью проявил себя. Неплохо, если вы не станете сгоряча тратить крупную сумму денег и купите сначала пробник, чтобы дать себе несколько дней на размышление.

Ароматы состоят из "нот". Верхние "ноты" - это вводный запах, который улавливается в первую очередь. Средние "ноты" определяют общий характер духов. Нижние, подобно басам, состоят из более тяжелых компонентов, придающих им глубину и своеобразие.

Чтобы аромат был более стойким, специалисты рекомендуют его наслаивать, то есть пользоваться одновременно с духами одноименным гелем для ванны и душа, лосьоном и пудрой для тела, дезодорантом, чтобы они в свою очередь дополняли и усиливали запах духов. Старайтесь не пользоваться дезодорантами и лаками для волос с резким запахом, который может подавлять аромат духов.

Духи очень плохо хранятся, поэтому, если вы ими редко пользуетесь или любите чередовать духи разных марок, старайтесь не покупать больших флаконов. Духи следует хранить плотно закупоренными и обязательно в стороне от прямых солнечных лучей. Неплохо держать флакон в коробочке, если вы не собираетесь часто им пользоваться.


Не следует слишком сильно душить утром в страхе, что к вечеру запах выветрится. Лучше иметь с собой маленький флакончик, чтобы обновлять аромат в течение дня. Кроме того, использовать слишком насыщенный аромат в рабочей обстановке некорректно. Ароматизировав с помощью спрея шкаф для белья, почтовые принадлежности, простыни, вы чудесным образом придадите окружающим вещам личный, неповторимый характер.

Восприятие ароматов меняется в зависимости от времени года. Жара может усилить и без того резкий или приторный аромат. А в сухом зимнем воздухе легкий запах совсем ослабеет, если не поддержать его сопутствующими средствами для тела. Даже при значительной перемене погоды вам может захотеться более легкого или, наоборот, пряного аромата... Заметьте, как по-разному вы реагируете на свои духи летом и зимой.

Духи призваны доставлять удовольствие прежде всего лично вам. И все же не пренебрегайте мнением окружающих, обратив внимание на то, что вызывает их одобрение. Не правда ли, очень приятно услышать: "Как от тебя хорошо пахнет!"

Грейси ХИЧКОК.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!
 Большой цирк Валерия Нестеренко приглашает на новую феерическую программу "ПРАЗДНИК ДЛЯ ВСЕХ".
 Вас ждет незабываемая встреча с дрессированным медведем и обезьянами, озорными пуделями, удавами и питонами.
ТАКЖЕ В ПРОГРАММЕ:
 женщина в огне, эквилибристы на проволоке и катушках, жонглеры, акробаты, гимнасты, велофигуристы, антипод, факир, китайские игры и другие номера.
 Весь вечер с вами обладатели приза Юрия Никулина - клоуны МИНИ и МАКСИ.
 Ваши любимые артисты будут рады видеть вас. На каждом представлении по традиции будет разыгрываться для детей ЯЩИК "КОЛЫ" для взрослых - ЯЩИК ШАМПАНСКОГО.
ПРЕДСТАВЛЕНИЯ СОСТОЯТСЯ:
 В ККЦ "Русь" - 9 декабря в 10.30, 14.00.
 В МЦК (ДКМ) - 11 декабря в 10.30, 14.00.
 12 декабря - в 13.00, 16.00.
 13 декабря - в 13.00, 16.00.
 14 декабря - в 13.00.
 В ДК п. Врангель:
 19 декабря - в 11.00, 13.30, 16.00.
 Билеты продаются в кассах ККЦ "Русь", МЦК и у общественных распространителей.
 Принимаются коллективные заявки.
 Все справки по тел.: 5-76-39.



А Ф И Ш А
ВЫХОДНОГО ДНЯ

СЕГОДНЯ в хоровой школе маленький юбилей, и коллектив подготовил отчетный концерт, который состоится в 16 часов.
ЗАВТРА, 5 ДЕКАБРЯ, в 12 часов принимает детей Дом молодежи. Сначала ребята поучаствуют в "Веселых стартах", потом посмотрят фильм "Приключения Аладдина". Приглашаются и родители.
 В 13 часов в театре кукол спектакль "Бояка мухи не обидит". 6 ДЕКАБРЯ в это же время - шоу с Карлсоном.
 Выставка работ учащихся школы искусств №1 из Владивостока "Мир чудес" с 2 по 25 ДЕКАБРЯ проходит в худ. школе №1 (ул. Луначарского, 13).
 В СУББОТУ, 5 ДЕКАБРЯ, почитатели таланта прославленного Льва Клорштейна, режиссера некогда популярного театра "Дельфин", дают благотворительный концерт в 16 часов в помещении театра кукол. Цена билета 15 рублей. Полученные средства будут направлены на сооружение мемориальной доски в честь нашего прославленного земляка.
 В музее 5,6 ДЕКАБРЯ с 10 до 19 часов - выставка из Санкт-Петербурга "Восковые фигуры" к 200-летию А. Пушкина. Молодежь В ПЯТНИЦУ, СУББОТУ И ВОСКРЕСЕНЬЕ может расслабиться на дискотеке в МЦК. Начало в 20.30. Цена билета 7 рублей.
 9 ДЕКАБРЯ в ККЦ "Русь" в 10.30 и 14 часов - представление цирка Валерия Нестеренко "Маленький принц". Встреча со старыми знакомыми вас приятно удивит. **ПОБЫВАЙТЕ У НИХ!**

ЦЕНТР ВОСТОЧНОЙ МЕДИЦИНЫ "ИНЬ-ЯНЬ"

МЫ ЛЕЧИМ ЗАБОЛЕВАНИЯ:
 ОПОРНО-ДВИГАТЕЛЬНОГО АППАРАТА (ОСТЕОХОНДРОЗ, АРТРОЗЫ), ЖЕЛУДОЧНО-КИШЕЧНОГО ТРАКТА (ЯЗВЕННАЯ БОЛЕЗНЬ, КОЛИТЫ, ХОЛЕЦИСТИТ), МОЧЕПОЛОВОЙ СИСТЕМЫ (ПИЕЛОНЕФРИТ, ИМПОТЕНЦИЯ, МИОМА МАТКИ), ЛЕГОЧНОЙ, СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТОЙ СИСТЕМ (ГИПЕРТОНИЯ, ПОСТИНСУЛЬТНОЕ СОСТОЯНИЕ), ЭНУРЕЗ, ЗАИКАНИЕ. ПОМОЖЕМ ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ИЗБЫТОЧНОГО ВЕСА, ПРИСТРАСТИЯ К АЛКОГОЛЮ И ТАБАКУ.

ЗА КУРС В 10-12 ДНЕЙ специалисты гарантируют выздоровление при более 100 заболеваниях.

Лучший специалист центра Олег Васильевич ТЕН ведет прием в гостинице "Горизонт" (1 этаж) с 10 до 18 час., перерыв с 13 до 15, в субботу - с 10 до 13 час.
 Лицензия № 02-31МП-001090.

Французские натяжные ПОТОЛКИ
 Extenzo.
 Салон "Интерьер": ул. Луначарского, 18.
 Тел.: 5-63-72.

Объявляется набор на курсы "БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ С КОМПЬЮТЕРНОЙ ОБРАБОТКОЙ УЧЕТНОЙ ИНФОРМАЦИИ".
 Срок обучения 3,5 месяца.
 Обращаться: ул. Школьная, 6.
 Тел.: 640-181, 647-127.

Приморское агентство авиационных компаний
 С 20 октября по 20 декабря проводят И ПЕКТР
НОВОГОДНИЙ СУПЕР - РОЗЫГРЫШ!
 Приобретайте билеты любых авиакомпаний в кассах агентства или новогодние туры в **Таиланд, Сингапур, США, Европу.**
 Вы получите **максимальные скидки** и, если повезет, выиграете **бесплатный авиабилет** и призы от "Спектра": телевизор, видеомагнитофон, музыкальный центр, видеокамера.
АДРЕСА НАШИХ АЭРОКАСС в г. Находке:
 Бизнес-центр "Находка" Ул. Портовая, 3 (266) 57-225 факс 79-152
 Аэрокассы в гостинице "Горизонт" 20-792
Играйте и выигрывайте с нами!

Склад № 1 на базе рыбокооп (Юж. м-н) реализует пресервы сельдь т/о трех видов, рыбные консервы, шампанское полусладкое (Москва), другие продукты питания.
 Тел.: 622-416.

Накорми своего четвероногого друга!

Экономический кризис августа 1998 года коснулся и ваших четвероногих друзей. Цены на импортные корма выросли более чем в два раза. Из-за дороговизны они для многих стали недоступными, а еда с вашего стола не всегда полезна - что делать?
 Официальный дистрибьютер российского производителя кормов для собак - компания "К и В" морья предлагает российский корм для собак "Вита".
 "Вита" - это доступная цена, набор компонентов для вашего четвероногого друга.
 В состав корма "Вита" входят злаковые, рыбная и мясокостная мука (что мы часто добавляем в рацион питания собак отдельно), растительное масло, сахар. Показатели качества корма - сырой протеин, сырая клетчатка, метионин + цистин, кальций, фосфор.
 Собака поест корм "Вита" - и лает сердито! Спрашивайте корм "Вита" в магазинах города. Товар имеет сертификат качества.
 Справки по телефонам: в Находке - 640-934, во Владивостоке - 25-51-64.



ТОЙОТА ЦЕНТР НАХОДКА
УВЕРЕННЫЙ ЗАПУСК - УВЕРЕННОСТЬ В ПУТИ!
АККУМУЛЯТОРЫ "GS"
 Поставщик - лидер среди японских производителей аккумуляторов Фирма "GS" Japan Storage Battery Co., Ltd.
 - 4 года на Российском рынке;
 - Сухозаряженные;
 - Емкость от 35 до 120 А/ч;
 - Цены от 585 руб.
 - Гарантия надежности и запуска двигателя при низких температурах.
 ТОЙОТА ЦЕНТР НАХОДКА СП "ДИТТОЛА"
 Адрес: 692914, г. Находка, ул. Сахалинская, 40
 Автозалон: тел. (4236) 64-23-12, факс: 64-68-95
 Время работы автосалона понедельник - пятница с 8-30 до 18-30.
 В субботу с 9-30 до 16-30.
 Департамент по продаже запасных частей: тел. (4236) 64-29-42
 E-mail: ditto@yandex.ru, Web-site: ditto.com

Требуется ИНЖЕНЕР СВЯЗИ
 з/плата по договоренности.
 Телефон: 679-083.

В-ЛАЗЕР БЫТОВАЯ ТЕХНИКА МАРКИ INDESIT В ФИРМЕННЫХ МАГАЗИНАХ КОМПАНИИ

indesit

ПРОСЛУЖИТ ДОЛГО!

WG 835 TX R
 - 15 ПРОГРАММ СТИРКИ
 - ЗАГРУЗКА БЕЛЬЯ: 5 КГ
 - АВТОМАТИЧЕСКАЯ ОПТИМИЗАЦИЯ РАСХОДОВ С УЧЕТОМ ЗАГРУЗКИ МАШИНЫ
 - СКОРОСТЬ ВРАЩЕНИЯ ЦЕНТРИФУГИ: 800 ОБ/МИН
 - РЕГУЛИРУЕМЫЙ ТЕРМОСТАТ
 - ПЛАВНЫЙ ПЕРЕКЛЮЧАТЕЛЬ ЦЕНТРИФУГИ (800-500 ОБ/МИН)
 - БАК ИЗ НЕЖАВЕЮЩЕЙ СТАЛИ
 - РАЗМЕРЫ (ВxШxГ): 85x59,6x51 CM
 - ОТДЕЛКА БЕЛОГО ЦВЕТА

Тел.: 64-18-19, 5-91-18.
 "Лазер Электроникс" ул. Горького, 28 "Вега Электроникс" ул. Постышева, 2/21.

СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЩЬ
 16 ноября 1998 года в 21 час 50 мин. в р-не автобусной остановки "Заводская" по Находкинскому проспекту в г. Находке водитель неустановленного автотранспортного средства совершил наезд на мужчину, который на месте происшествия скончался, а автомашина с места ДТП скрылась.
 25 сентября 1998 года около 20 часов в р-не автобусной остановки "Железнодорожников" автомашиной "Тойота Краун" был совершён наезд на мужчину, который от полученных телесных повреждений скончался на месте происшествия.
 Очевидцев данных происшествий просим обратиться в УВД г. Находки: ул. Луначарского, 12, каб. 215, или позвонить по тел.: 5-71-42.

ЗНАКОМСТВА "ВЕНЕЦИЯ" - знакомства для брака, любви. Т. 5-55-30, 631-276, с 10 до 18, кроме воскресенья.
УСЛУГИ
 Ремонт квартир. Кладка кафеля, штукатурные и кирпичные работы. Клеим обои. Качество и низкие цены. Тел.: 622-161.
 Быстрый пошив штор из ткани, тюля. Цены низкие. Обр.: ул. Малиновского, Китайский рынок.
РАЗНОЕ
 Паспорт моряка РХ № 0163145, выданный 12.03.96 г. капитаном НМРП на имя Речич В. Г., считать недействительным.
 Нашедшего портмоне с документами на имя Домашина просьба вернуть за вознаграждение по адресу: Душкино, ул. Беляева, 7-2.
 Сниму 1-к. кв. на Сидоренко. Т. 623-741 с 9 до 17.
ПРОЕКТ БАЛКОНА ЗА ТРИ ДНЯ
 ООО "Септима-7", ул. Школьная, 7, каб. 312, тел. 64-05-96.
 Работа. Т. 677-367.
 Куплю гостинку. К.т. 636-008.

Сниму 1-к. мебл. кв. с тел. в Южном м-не. Т. 625-011. Вечером 625-274.
 Сдам 2-к. кв. с тел., частично мебл., на полгода и более. Т. 625-159.
 Сниму помещение под магазин, недорого. Д.т. 680-553.
 Сдам 1-к. кв. в р-не Арсеньева. Оплата за полгода вперед. Т. 642-476.
 Куплю сушиар, можно б/у. Т. 633-273.
 Приглашаем мастеров-парикмахеров. Т. 633-273.
 Требуется сиделка для ухода за больным мужчиной в дневное время. Т. 624-399, 628-340 до 20.
 Работа. Т. 677-237.